



十四屆全國人大一次會議在京開幕

習近平栗戰書汪洋李強王滬寧韓正蔡奇丁薛祥李希王岐山等在主席台就座 李克強作政府工作報告 趙樂際主持大會 聽取關於立法法修正草案的說明等



3月5日，第十四屆全國人民代表大會第一次會議在北京人民大會堂開幕。黨和國家領導人習近平、李克強、栗戰書、汪洋、李強、王滬寧、韓正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等出席會議。



國務院總理李克強作政府工作報告



趙樂際主持開幕會 新華社發

據新華社電 第十四屆全國人民代表大會第一次會議5日上午在北京人民大會堂開幕。近3000名新一屆全國人大代表肩負人民重託出席盛

會，認真履行憲法和法律賦予的神聖職責。初春的北京，生機盎然、萬象更新。人民大會堂大禮堂氣氛莊重熱烈，主席

台帷幕正中的國徽在鮮艷的紅旗映襯下熠熠生輝。大會主席團常務主席、執行主席趙樂際主持大會。大會主席團常務

主席、執行主席李干杰、李鴻忠、王東明、肖捷、鄭建邦、丁仲禮、郝明金、蔡達峰、何維、武維華在主席台執行主席席就座。（下轉02版）

習近平在參加江蘇代表團審議時強調 牢牢把握高質量發展這個首要任務



3月5日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平參加他所在的十四屆全國人大一次會議江蘇代表團審議。新華社發

據新華社電 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平5日下午在參加他所在的十四屆全國人大一次會議江蘇代表團審議時強調，高質量發展是全面建設社會主義現代化國家的首要

任務。必須完整、準確、全面貫徹新發展理念，始終以創新、協調、綠色、開放、共享的內在統一來把握發展、衡量發展、推動發展；必須更好統籌質的有效提升和量的合理增長，始終堅持質量第一、效益

優先，大力增強質量意識，視質量為生命，以高質量為追求；必須堅定不移深化改革開放、深入轉變發展方式，以效率變革、動力變革促進質量變革，加快形成可持續的高質量發展體制機制；必須以滿足人民日益增長的美好生活需要為出發點和落腳點，把發展成果不斷轉化為生活品質，不斷增強群眾的獲得感、幸福感、安全感。

習近平來到江蘇代表團，現場響起熱烈掌聲。

江蘇代表團審議認真，氣氛熱烈。許昆林、劉慶、單增海、魏巧、張大冬、吳慶文等6位代表分別就服務全國構建新發展格局、大力推進區域協同創新、堅定不移向製造業高峰攀登、當好新時代“新農人”、為黨育才、當好中國式現代化建設排頭兵等問題發言。習近平不時插話，同大家展開交流。

在認真聽取大家發言後，習近平作了發言。他首先表示贊成政府工作報告，充分肯定江蘇五年來經濟社會發展和黨的建設各方面取得的成就，希望江蘇繼續真抓實幹、奮發進取，在高質量發展上繼續走在前列，為譜寫“強富美高”

新江蘇現代化建設新篇章實現良好開局，為全國大局作出新的更大貢獻。

習近平指出，加快實現高水平科技自立自強，是推動高質量發展的必由之路。在激烈的國際競爭中，我們要開辟發展新領域新賽道、塑造發展新動能新優勢，從根本上說，還是要依靠科技創新。我們能不能如期全面建成社會主義現代化強國，關鍵看科技自立自強。要堅持“四個面向”，加快實施創新驅動發展戰略，推動產學研深度合作，着力強化重大科技創新平台建設，支持頂尖科學家領銜進行原創性、引領性科技攻關，努力突破關鍵核心技术難題，在重點領域、關鍵環節實現自主可控。要强化企業主體地位，推進創新鏈產業鏈資金鏈人才鏈深度融合，發揮科技型骨干企業引領支撐作用，促進科技型中小企業健康成長，不斷提高科技成果轉化和產業化水平，着力打造具有全球影響力的產業科技創新中心。要深化科技體制改革，大力培育創新文化，健全科技評價體系和激勵機制，為創新人才脫穎而出、盡展才華創造良好環境。

（下轉02版）

重慶代表團審議政府工作報告

袁家軍胡衡華王炯張軒參加

3版